



# ПРИНЦЕВСКІЙ

## КРАЙ

Военно-освѣдомительная, литературная и политическая газета.

Цѣна отдѣльнаго номера въ уличной продажѣ 1 марка. Покупающимъ сразу болѣе 50-ти экземпляровъ скидка 20%.

Адресъ Редакціи и типографіи: Ивангородскій форштадъ, 1-я линія, 5.

№ 46.

Нарва, Суббота 3 Января 1920 г.

№ 46

### ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ

Вслѣдствіе заключеннаго перемирія между Эстоніей и совѣтской республикой на фронтѣ тишина. Нужно быть особенно бдительными. Ерагъ подлѣ. У него приемы — братаніе на фронтѣ, неожиданное окруженіе, обезоруженіе и избіеніе команднаго состава. Заставы должны быть особо бдительны. Тишина на войнѣ полна предательства. Гулъ канонады и трескъ пулеметовъ гораздо менѣе опасны нежели коварная, полная подлой измѣны тишина. Будемъ бодры и внимательны! Часовые! Слушай!

На южномъ фронтѣ упорные бои продолжаются съ перемѣннымъ успѣхомъ. По свѣдѣніямъ большевистскаго Радіо нами оставленъ Екатеринбургъ. Большая часть Донецкаго угольнаго бассейна занята большевиками. Польскія части переправились на правый берегъ р. Двины, большевики ведутъ съ ними бой.

Въ виду прекращенія военныхъ дѣйствій извѣстія съ Нарвскаго фронта нами помѣщаются не будутъ.

### Официальное сообщеніе Главнокомандующаго вооруженными силами на Югѣ Россіи.

Таганрогъ, 28 декабря.

#### Астраханское направленіе.

Въ Прикаспійскомъ районѣ и въ Красноярскомъ направленіи безъ перемѣнъ.

#### Камышинское направленіе.

На фронтѣ укрѣпленной позиціи спокойно. Къ сѣверу отъ Качалинской станицы противникъ отброшенъ за рѣку Тифинку. **Захвачены плѣнные и орудія.** На Дону идутъ бои въ Старо-Григорьев-

ской и Перекопской станицахъ, которыя заняты противникомъ.

#### Новокоперское направленіе.

Къ юго-западу отъ Распоницкой, на фронтѣ Вешенской — Калмыковъ — Ушаковъ поиски развѣдчиковъ. Наступленіе противника на хуторъ Свѣчниковъ отбито нами.

#### Богучарскій районъ

Послѣ упорныхъ боевъ въ районѣ Криворожья наши части отошли на Нижне-Ольховскую къ сѣверу отъ хут. Дячкина. Къ югу отъ Луганска поиски развѣдчиковъ.

#### Купянское направленіе.

Къ сѣверу отъ ст. Родаково — столкновенія передовыхъ частей.

#### Харьковское направленіе.

Къ востоку отъ Павлодара по рѣкамъ Самарѣ и Тарновкѣ перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

#### Полтавское направленіе.

Къ сѣверу отъ Екатеринослава безъ перемѣнъ, къ югу отъ Кремчуга наши части сдерживаютъ противника на линіи Ануфриевка и Золотаревка.

#### Пирятинское направленіе.

Въ районѣ Черкассы попытка противника переправиться черезъ Днѣпръ отбиты нами. Банды, наступавшія на Черкассы съ сѣверо-запада были встрѣчены контръатакой, обращены въ бѣгство, **нами захвачены плѣнные и пулеметы.**

#### Кіевское и Правобережное направленіе.

Продолжая выполнять поставленную задачу наши части группируются сѣвернѣе Бѣлой-Церкви.

#### Одесскій районъ.

Спокойно.

Въ глухомъ лѣсу, подлѣ еловымъ шатромъ занесенные морозной метелью лежатъ день и ночь защитники чести и свободы Россіи. Ваши защитники.

Въ лазаретахъ, въ тѣснотѣ, при полномъ недостаткѣ кроватей, на полу, лежатъ больные и раненые. Они ранены, они заболѣли на стражѣ чести и свободы Россіи.

Вашей чести и вашей свободы.

Тыжъ будетъ и въ день Рождества.

Вспомните о нихъ!!

Пожертвовавша на Рождественскіе подаянкі Бѣлой Арміи принимаютъ супруги Главнокомандующаго Александрой Николаевной Юденичъ, Гевель Судебная ул. д. № 8.

### Нарва, 3 января.

Съ сегодняшняго числа, 3-го января, Эстонія заключаетъ перемиріе съ большевиками и прекращаетъ военные дѣйствія. Не она просила и добивалась этого перемирія, и вслѣдъ за тѣмъ и мира, но просила и добивалась его совѣтская республика. И чѣмъ ожесточеннѣе были штурмы Нарвы, чѣмъ больше несчастныхъ рабовъ Бронштейна укладывалось на снѣж-

ныхъ поляхъ подлѣ Нарвой, тѣмъ больше убѣждались большевики, что силой имъ не взять Эстоніи и уступчивѣе становились они на переговорахъ.

Эстонія устала и жаждала мира, надѣясь, что этотъ миръ дастъ ей возможность приступить спокойно къ внутреннему строительству своего государства. Цѣною рѣшительныхъ побѣдъ Эстонской и Северо-Западной Арміи она получаетъ этотъ миръ. Нарву отстояли они и Нарва дала Эстоніи перемиріе.

Если и были в прошлом, во время октябрьского похода на Петроград у Северо-Западной Армии ошибки, за эти великие дни нарвского сидения она их еторицею искупила. Безъ окоповъ, въ глубокомъ снѣгу, среди дремучихъ лѣсовъ въ теченіе почти двухъ мѣсяцевъ отражала она ежедневныя штурмы при бѣломъ свѣтѣ и темною ночью и не только отражала ихъ, но брала плѣнныхъ и всю великую эпопею осады большевиками Нарвы закончила блестящимъ подвигомъ Талабскаго полка, отнятыми пушками, пулеметами и взятыми плѣнными... Паль Кіевъ, паль Харьковъ и многіе другіе города пали подъ натискомъ красныхъ полчищъ Бронштейна, но Нарва устояла. Мы первые назвали Нарву Эстонскимъ Верденомъ и роль Вердена она и сыграла — она уничтожила подъ Ивангородскими твердынями лучшія силы большевиковъ и войска Бронштейна заявили, что они разойдутся, но больше атаковать Нарву не будутъ. Пришлось вросить мира.

Нарва и будетъ Эстонскимъ Верденомъ. Гибель совѣтской арміи близка, разложеніе ея наступило

уже и къ веснѣ погибнетъ и само шумливое и крикливое іудейское царство Ленина и Бронштейна.

Намъ жаль Эстоніи и жаль ея доблестнаго войска. Имъ предстоитъ впереди испытать всѣ ужасы мира съ большевиками, потому что самая кровавая война, самыя жестокія битвы ничто съ тѣмъ насиліемъ, пытками и казнями, которыя принесутъ съ собою въ Эстонію мирные большевики.

Но это уже ея дѣло. Она такъ хотѣла.

И слышимъ мы теперь вопросы многихъ и многихъ русскихъ людей, солдатъ и офицеровъ Северо-Западной Арміи.

— А какъ же мы? Что съ нами, что со мною будетъ?

Но прежде чѣмъ отвѣтить на нихъ, мы попросимъ въ голову вмѣсто личнаго, своего, поставить Русское государственное дѣло и прежде чѣмъ говорить о себѣ, подумать, что будетъ съ Россіей.

Северо-Западная Армія сформировалась и собралась здѣсь не для защиты Эстоніи, а для поддержанія Русскаго дѣла на северо-западѣ Россіи, для спасенія Россіи отъ тирановъ Ленина и Бронштейна.

Заключеніе Эстоніей перемирія съ большевиками не только не уменьшило ея значенія, но напротивъ увеличило его. Ко времени крушенія совѣтской власти, котораго по всѣмъ признакамъ можно ожидать въ первомъ полугодіи 1920 года, на северо-западѣ Россіи должна быть бодрая духомъ, отлично обученная и организованная сильная воинская часть, которая могла бы собрать и объединить подлѣ себя части разлагающейся красной арміи, оздоровить ихъ и съ ними занять Петроградъ и пути на Москву. Безъ такой воинской части Петрограду грозитъ полное разрушеніе, и северо-западъ Россіи можетъ быть занятъ иностранной державой, а свободная, изъ пепла возрождающаяся Россія окажется въ положеніи Московскаго государства временъ Михаила Феодоровича.

Русскіе ратные люди должны оставаться на Сѣверѣ, чтобы стержень великое наслѣдіе Петра, чтобы не позволить никому закрошить прорубленное имъ окно въ Европу. Это священный долгъ Северо-Западной Арміи и, если она умѣла умирать на Нарвскихъ поляхъ, она сумѣетъ и воскреснуть гдѣ либо

въ близкомъ тылу для той работы, которая ее ожидаетъ весной.

Конечно, въ Эстоніи ей оставаться не придется. Этимъ она подвела бы Эстонію. Ей нужно устроиться гдѣ либо на сѣверѣ — гдѣ этотъ вопросъ будетъ выясненъ союзнымъ командованіемъ, и тамъ сьорганизовываться, залѣчивать старыя раны, исцѣлять болячки прошлыхъ грѣховъ и готовиться къ продолженію того великаго подвига, на которомъ она стоитъ вотъ уже болѣе года.

Голгофа Северо-Западной арміи окончилась. Крестныя страданія ея замкнули ея очи и она умерла. Но, какъ Христосъ она должна воскреснуть для спасенія своей Родины.

Въ величавомъ спокойствіи и полномъ безупречномъ порядкѣ должна переѣхать она туда, куда ей будетъ указано, и тамъ готовиться къ великому воскресенію.

Она исполнила свой долгъ до конца. Она помогла отстоять Нарву и она доказала, что Русскій солдатъ умираетъ, но не сдаётся. Ее не спросили, когда говорили о мирѣ, желаетъ ли она его, но подвигами сыновъ своихъ, яркимъ боевымъ дѣломъ лихихъ Талабцевъ 27 дека-

## Красный староста въ деревнѣ.

Подъ такимъ названіемъ въ № 276 (отъ 3-го декабря) большевистской газеты „Деревенская Коммуна“ помѣщенъ фельетонъ, описывающій объездъ председателя Всероссийскаго Центральнаго Исполнительнаго Комитета Калинина сель и деревень для инспекторскаго опроса крестьянъ, всѣмъ ли они довольны.

„Видѣлъ ли кто Царя на развалюхѣ“, умиленно пишетъ авторъ статьи, забывая, что Калининъ далеко не Царь, а всего на всего выборный членъ отъ общества, — „пробирающагося по заспанному снѣгомъ оврагу въ деревню, чтобы переговорить по душамъ съ крестьяниномъ? Эва! Царь ѣздилъ только къ помѣщикамъ, да генераламъ, вотъ Александръ III пріѣхалъ въ Москву, созвалъ дворняжисказальницъ: — „Братья! я вашъ старшій братъ!“ Вотъ ты и смекай, кто былъ братомъ Царю! А про крестьянъ то Царь вспоминалъ, когда ему приходило на память слово „не разговаривать!“

Послѣ такого вступленія читатель долженъ ожидать какого нибудь особенно демократическаго путешествія, сердечнаго отношенія къ крестьянамъ и заботы о ихъ нуждахъ. Но вотъ, какъ встрѣчали „товарищи“ Калинина.

„Черезъ пару часовъ мы увидели на косогорѣ высокую изъ краснаго кирпича церковь рядомъ съ незначной, деревянной, казавшейся какой то голубятей ветхой церковью, далѣе длинный рядъ вросшихъ въ землю избушекъ, а тамъ внизу, гдѣ подъ крутояромъ раскинулася бѣлая пеленой широкій лугъ,

большое сѣрое зданіе волостного клуба, а около него на рѣкѣ ослѣпительно бѣлаго снѣга ярко желтыя пятна дубленыхъ полушубковъ крестьянъ, уже ожидавшихъ пріѣзда краснаго старосты“.

Пригнали значить. Коммунисты постарались. Ну да вѣдь и то сказать, коммунисты не полицейскій урядникъ. У урядника только нагайка, а коммунисты и съ револьверомъ не постѣснялись. Я думаю по выраженію „черезъ пару часовъ“ и по презрительному описанію православной церкви и сравненію кдолокольни съ голубятей читатель пойметъ, кто авторъ этихъ захлебывающихся отъ рабскаго восторга строкъ.

„Встрѣтили тепло. Изъ толпы, окружавшей пріѣхавшихъ, выдѣлился высокій благообразный старикъ въ круглой охотничьей шапкѣ и съ поклономъ подалъ товарищу Калинину на большомъ блюдѣ скромный хлѣбъ, посыпанный солью и украшенный красными бантомъ“.

Словомъ все, какъ полагается „по старому режиму“. И благообразный старикъ, и большое блюдо, и хлѣбъ соль, и цвѣтные банты на немъ. Читаетъ и забываешь, что это описаніе пріѣзда социалистическаго довѣреннаго, а не какого либо дореформеннаго держиморды стародавнихъ временъ.

— „А теперь пожалуйста закусить съ дороги, — сказалъ староста, послѣ того какъ товарищъ Калининъ принялъ хлѣбъ-соль.“

„Но красный староста, сославшись на то, что ему нужно быть вечеромъ

въ городѣ, предложилъ открыть собраніе“.

Ну, конечно. Въ городѣ у „товарища комиссара“ обѣдъ будетъ повкуснѣе крестьянскаго. Тамъ въ своей компаніи и вина найдутся. Что время даромъ терять, да мужицкую вѣду вѣсть, не комиссарское это дѣло.

„Бесѣда началась.“

„Пріѣхалъ къ вамъ не затѣмъ, чтобы говорить длинныя рѣчи, — началъ товарищъ Калининъ. — Разскажите вы мнѣ какъ живете, ладите ли со своимъ Совѣтомъ, брали ли у васъ лошадей, всѣ ли жены красноармейцевъ паекъ получаютъ, хватятъ ли хлѣба?“

Ну словомъ, все по старому. „Претензій не имѣете?“ Разстроганные ласковыми словами „товарища“ Калинина крестьяне излили передъ нимъ свою душу. Да и „претензій“ накопилось не мало.

„И разомъ посыпались жалобы на тяготы, вызываемыя близостью фронта: у Щербакова хорошую лошадь на клячу смѣняли, у Журавлева взяли 4 овцы, а заплатили за одну и „квитка“ на остальные не дали, такому то пришлось цѣлую недѣлю съ подводой ѣздить, а на такое то тяжелый нарядъ на сѣно наложили: по два съ половиной пуда съ живою душою, неслыханное молъ дѣло по здѣшнимъ мѣстамъ“.

Ну, конечно, красный староста сейчасъ же разобралъ всѣ эти дѣла, отыскалъ виновныхъ, принялъ мѣры къ возстановленію справедливости? Да, какъ бы не такъ!

„Красный староста сразу находитъ причину этихъ бѣдствій.“

— „Дезертировъ то много у васъ, — вдругъ спрашиваетъ онъ.“

— Нечего грѣхъ таить, вѣдстальникъ было, — говорятъ изъ толпы.

— Ну вотъ, вѣдсталь вамъ и достается теперь. А отъ кого? Отъ нихъ, отъ дезертировъ.

— Да мы уже выгоняемъ ихъ теперь сами, раздаются голоса.

— Дѣло дѣлаете. А насчетъ наряда на сѣно невѣрно. Вотъ у меня хозяйство небольшое, я, мать-старуха, да работница, а накашиваемъ до 400 пудовъ, продолжаетъ товарищъ Калининъ.

— Да ты не ровняй Тверскую губернію съ нашей, — раздается голосъ изъ угла.

— Ладно, смѣется красный староста, знаю; квась то у людей въ кадкѣ, а у меня въ бутылкѣ“.

Ему то, живущему, какъ помѣщикъ, держащему работнику смѣшки, а каково разореннымъ крестьянамъ, которые ищутъ отъ него, своего владыки, правды, правды всего. Но вотъ что они нашли.

— „Далѣе слѣдуютъ жалобы на недостатокъ соли, керосина, колесной мази и на то, что хлѣбъ отбираютъ и на то, что вообще плохо живется.“

— Неправда, говоритъ товарищъ Калининъ, крестьяне въ совѣтской республикѣ живутъ теперь лучше, чѣмъ кто либо“...

Ну, конечно, ему то съ горы виднѣе.

— „У кого теперь есть хлѣбъ на полъ-года? А у огромнаго большинства крестьянъ онъ есть. Вы говорите, что приходится много работать, но вѣдь вы и должны работать. Свобода это не значить, что можно по улицѣ безъ штановъ гулять. Хлѣбъ берутъ у васъ, но вѣдь такъ и надо. И я его у васъ вожу. Добровольно не дадите — пришлю солдатъ, а взаменъ хлѣба кое-что дамъ, сиюгъ вамъ не дамъ, соли дамъ по 6 фунтовъ на годъ, керосину...“

бря, нашими статьями въ „Припевскомъ Краѣ“ она говорила и говорить — мира съ злодѣями и преступниками изнасиловавшими и обезкровившими прекрасную Россію быть не можетъ. Миръ можетъ быть только съ Россіей и Русскими людьми, но не съ ворами, похитившими власть и въ кровавомъ террорѣ держащими всю страну.

Ясенъ кажется отвѣтъ на недомыслие вопросы — что съ нами будетъ? что мнѣ дѣлать?

Свято исполнять свой солдатскій долгъ. Учиться и учить. Оставаясь на мѣстахъ вселять бодрость духа въ подчиненныхъ и до мелочей возстановить войсковой порядокъ, чистоту и щегольство въ одеждѣ, лихость въ пріемѣ и манерѣ, безъ чего не можетъ быть войсковой части.

Мы не должны уподобиться спящимъ дѣвамъ. Вотъ раздастся голосъ: — Се, женихъ грядетъ въ полнощи!

„Вѣстивникъ“ въры въ Бога и горячей любви къ Родинѣ долженъ быть ярко раздугъ въ каждомъ изъ насъ, чтобы было чѣмъ встрѣтить грядущую свободу Россіи.

Шумъ, гамъ заглушаютъ рѣчь тов. Калинина.

— Что же развѣ я говорю неправильно, спрашиваетъ онъ.

— Неправильно, неправильно, кричатъ въ отвѣтъ.

— „А ну ка разсудимъ. У насъ въ республикѣ сейчасъ есть крестьяне и рабочіе. Крестьяне сейчасъ производятъ хлѣбъ, рабочіе не работаютъ не потому, что не хотятъ, а потому что уголь для фабрикъ пока еще у Деникина. И вы должны сейчасъ накормить рабочій классъ не изъ за любви къ нему, а потому, что это выгодно вамъ. Вѣдь жеребенокъ въ четыре года кормите, пока онъ будетъ лошадей, а рабочій классъ подороже жеребенка, такъ какъ только пойдутъ фабрики, рабочій классъ съ диквой отплатитъ свой долгъ“.

„Вотъ на Иваново-Вознесенской фабрикѣ ко мнѣ пришли рабочіе и говорятъ: отдай имъ ситцы мы ихъ въ деревнѣ вымѣняемъ на хлѣбъ. Я и говорю имъ: вотъ, братъ ситцы государству принадлежатъ, кромѣ васъ въ республикѣ есть еще и крестьяне, которымъ ситецъ теперь поуживѣ, чѣмъ вамъ. Рабочіе устыдились, а мы и даемъ теперь всѣмъ крестьянамъ республики по 2 аршина иваново-вознесенскихъ ситцевъ. Конечно мало пока, но что подѣлаешь, вотъ черезъ пять лѣтъ будемъ дѣлать каждой бабѣ по сѣрафану, а пока...“

— „О-о-о, волнуются крестьяне, черезъ пять лѣтъ“!

— „Да, да, черезъ пять лѣтъ. У тебя черезъ сколько лѣтъ вырастаетъ новая лошадь, обращается тов. Калининъ къ старику, который выдвинулся впередъ изъ толпы“.

— „Чего говорить то, самъ знаешь,“ недовольно отвѣчаетъ старикъ.

— „Ну такъ стало быть сами и знаете, когда будетъ въ республикѣ“

## НАРВА — ЭСТОНСКІЙ ВЕРДЕНЬ!

**О Нарву разбили лучшія силы большевиковъ! Стѣверо-Западная Армія устояла. Стѣверо-Западная Армія спасетъ Россію!**

### О стрѣльбѣ во время перемирія.

Нѣкоторые задаютъ вопросъ: — можетъ ли быть стрѣльба во время перемирія или мира? Стрѣльба изъ пушекъ, ружей или пулеметовъ? Не требуетъ ли перемирія и миръ полной тишины на фронтѣ?

Странный вопросъ.

Если одна изъ сторонъ перейдетъ назначенную линію, выйдетъ изъ окоповъ съ цѣлью наступленія, развѣдки, или просто моднаго у большевиковъ братанія — противная сторона **обязана разогнать ее огнемъ и уничтожить**. Если они пойдутъ съ бѣлыми флагами ихъ надлежитъ принять, обезоружить и считать военно пѣнными.

Таковы законы войны и тишина на фронтѣ будетъ только при полномъ соблюденіи обѣими сторонами всѣхъ правилъ войны.

много скотины и хлѣба, а значить и товаровъ и всего“.

Но толпа недовольна, гудитъ она, какъ развороченный улей, разбивается на отдѣльныя кучки и спорить.

„А красный староста стоитъ молча и улыбается“.

— „Да, не раньше, наконецъ встаетъ онъ опять. Намъ хозяйство надо улучшить, а вѣдь мы не знаемъ, когда надо горохъ сѣять“.

„Вотъ прѣхалъ я съ фабрики въ деревню, когда зачиналъ хозяйствовать и надумалъ горохъ сѣять, а когда его сѣютъ, рано, или поздно не знаю. Спрашиваю стариковъ. Сѣяли говорятъ, да забыли. Такъ во всей деревнѣ я не нашелъ человѣка, знающаго время посѣва гороха. Живетъ крестьянинъ многого года среди травъ и цвѣтовъ, а знаетъ только подорожникъ, да Ивагъ-да-Марью, а вѣдь каждую травку такъ ли эдакъ къ дому пристроить можно“.

„Возьмите дальше. Изъчили насъ захари, письмо написать мы къ сосѣду бѣгали. Вотъ теямота то какая. Но и надо сначала работать и работать, работать, работать. Надѣяться вамъ не на кого. Самимъ надо все дѣлать. Живете вы въ скверныхъ избенкахъ съ земляными полами, а вы постройте волостной кирпичный заводъ, да поставьте каменные дома, такъ во всемъ“.

И красный староста набрасываетъ яркую картину будущей жизни крестьянъ.

Даже старики заинтересовались будущимъ коммунистическимъ обществомъ.

— „А какъ старики будутъ жить“, спрашиваютъ.

— „Старики будутъ, какъ цвѣточки въ горшкѣ“, — отвѣчаетъ тов. Калининъ

## ТЕЛЕГРАММЫ.

(По Радио-телеграфу изъ Москвы).

**Перемирие между Эстоніей и Советской республикой.**

МОСКВА, 1-го января. Въ среду 31 декабря въ Юрьевѣ подписанъ договоръ между Р. С. Ф. С. Р. и Эстонской республикой о прекращеніи военныхъ дѣйствій на срокъ отъ 3 до 10 января съ автоматическимъ продленіемъ этой приостановки военныхъ дѣйствій, если не послѣдуетъ отказа, съ предупрежденіемъ до 24 часа. Подписано также предварительное соглашеніе о 3 статьяхъ будущаго мирнаго трактата: о границахъ, военныхъ гарантіяхъ и независимости Эстоніи. 1 января начинаются засѣданія мирной конференціи для обсужденія остальныхъ статей мирнаго трактата. При подписаніи договора присутствовало болѣе 20 американскихъ и Западно-Европейскихъ журналистовъ.

Но кто же впоследствии признаетъ этотъ договоръ? «Мани-текель-фаресъ» — таинственное Р. С. Ф. С. Р. выкъ въ миръ не признаю и врядъ ли будетъ признано, какъ правительство гравительское, не имѣющее никакихъ правъ на управленіе. Не обратится ли этотъ договоръ въ каючекъ бумаги и въ источникъ многихъ слезъ Эстонцевъ?

МОСКВА, 1-го января. Передовыя статьи „Правды“ центральнаго исполнительнаго комитета и „Правды“ посвящены старому 19 году. Когда обьютъ послѣдніе часы стараго года, — пишетъ „Правда“, — года борьбы, мучительныхъ напряженій и мы перескакиваемъ черезъ грань времени, къ новому году предьявляемъ мы наши пролетарскія

требованія: пусть будетъ новый годъ, годомъ нашей рѣшительной побѣды. Пусть будетъ новый годъ началомъ мирной работы. Пусть будетъ новый годъ началомъ всеобщей революціи...

Новый 1920 й годъ будетъ непримѣно годомъ мира но для этого нужно, что бы все, что осталось Русскаго въ Р. С. Ф. С. Р. пошло, что мира, пока съ правитъ воиствующій Израиль у ней не будетъ никогда. Она должна свергнуть иго комиссаровъ и коммунистовъ и идти съ Русскими людьми Девинимъ, Колчакомъ и Юденичемъ по пути прогресса, свободы и счастья. И это будетъ. Если Россія, остающаяся въ Р. С. Ф. С. Р. сама не пожелаетъ и не сдѣлаетъ этого — это заставитъ сдѣлать Бѣлая Армія, потому что каждый офицеръ и солдатъ знаетъ армія понимаетъ отлично, что путь догой ему лежитъ черезъ побѣду надъ совѣтскими властями. Много пути нѣтъ.

**Будьте бдительны!  
Врагъ коваренъ, подлъ  
и близокъ!  
Не спи казакъ во тьмѣ  
ночной—  
Чеченецъ ходитъ за  
рѣкой!**

### По большевистскому радіо.

Груба о своихъ побѣдахъ надъ Южною Арміей генерала Деникина большевистское Радіо вмѣстѣ съ тѣмъ старается нарисовать картину полной деморализации и развала Добровольческой и Казачьихъ Армій. По словамъ боль-

и говорить объ уваженіи къ старикамъ въ будущемъ обществѣ.

— „Ну, а деньги будутъ? А кто такіе анархисты? А зачѣмъ изъ совѣтскихъ иконы выносить... И бесѣда становится все оживленнѣе и оживленнѣе“.

Такъ заканчивается фельетонъ, напечатанный въ большевистской газетѣ „Деревенская Коммуна“. Да, „хорошо поетъ собака, умиительно поетъ“. Но все это старыя пѣсни, пѣсни стараго режима и давно, очень давно мы ихъ слышимъ. Такъ говорили помѣщики своимъ крѣпостнымъ, такъ говорили земскіе дѣятели при посѣщеніи деревень и селъ, такъ говорятъ „товарищи“ коммунисты. А крестьянинъ все то же было. Раньше это, было работало на помѣщика, теперь это было должно работать на „товарищѣ“ рабочихъ, которыхъ Калининъ уподобилъ малымъ дѣтямъ. Совѣтская власть взяла отъ „стараго режима“ всѣ самыя дурныя его стороны. Самовосхваленіе, ложь, страшный развратъ и распутство новыхъ баръ — комиссаровъ, матросовъ, коммунистовъ — рабочихъ и крѣпостно трудъ, крестьянства, которому сулятъ въ будущемъ какой то необыкновенный рай, а въ настоящемъ присылаютъ солдатъ, чтобы отнять послѣдній хлѣбъ. Такіе разговоры, которые велъ Калининъ куда похуже будутъ того „не разговаривать“, которое авторъ статьи приписываетъ императору Александру III и котораго никогда не было. Не даромъ императора Александра III называли „мужицкимъ царемъ“.

Бѣлая армія стремится вытравить каленымъ желѣзомъ все то тяжелое и мрачное, что было въ старомъ режимѣ и возстановить ту свободу, которая была раньше. Онѣ стремятся создать свободную великую Россію, гдѣ не было бы бѣлой кости — рабочихъ и черной кости — крестьянъ, но гдѣ всѣ были бы равноправными гражданами, могли бы ѣздить куда угодно, заниматься работами, сѣять хлѣбъ и пожинаать плоды трудовъ своихъ. Гдѣ каждый свободно могъ бы молиться Богу, вѣровать горячо и искренно, а не плясать по комиссарской указкѣ, выполняя барщину.

Всякій, кто внимательно почитаетъ газету „Деревенская Коммуна“ пойметъ почему крестьяне такъ ненавидятъ совѣтскую власть. Совѣтская власть не сестра имъ рабство. Рабовладельцы не могутъ быть долговѣщны, вотъ почему скоро наступитъ день, когда совѣтская власть падетъ сама собою.

Русскій народъ не будетъ снова рабомъ у помѣщиковъ — коммунистовъ.

Гр. А. Д.

**Упустишь огонь — не потушишь.**

шевики в Добровольческой армии офицеры, недовольные политикой генерала Деникина хотят его свергнуть, на Кубани председатель краевой Рады Бычъ будто бы высказался за заключение мира с Советской республикой, Рада его поддержала, генерал Деникинъ яко бы арестовалъ Быча и членовъ Рады, изъ за этого въ Екатеринодарѣ произошли беспорядки, была уличная стрельба, и 10 Кубанскихъ полковъ ушли съ фронта. Когда Кубанские казаки начали покидать фронтъ, Донские казаки тоже стали расходиться по домамъ.

**Все это неправда.** Обычная большевистская агитационная ложь. Въ прошломъ году въ февраль мѣсяцѣ они тоже писали, что въ Ростовѣ произошел бой между сторонниками генерала Деникина и Атамана Краснова и что Атаманъ Красновъ застрѣлился. Это было тогда два раза помѣщено въ ихъ Радио и напечатано въ газетахъ. Все въ цѣляхъ сдѣлать смуту и волнение на фронтѣ. Каждый можетъ убедиться, что это неправда.

**Правда въ томъ,** что Кубанская Рада была всегда настроена нѣсколько оппозиционно къ генералу Деникину и нѣкоторая часть ея играла въ самостоятельную Украину. Но таковыхъ было ничтожное меньшинство. Нѣкоторые изъ нихъ за шпионскія сношенія съ Петлюрой были арестованы, но это не только не вызвало никакихъ волнений и протестовъ, но напротивъ на Кубани всѣ вздохнули свободно, узнавши, что смутяны убраны.

Отступление ген. Деникина и сдача городовъ вызваны были **временнымъ недостаткомъ снарядовъ и патроновъ.** Теперь подвозъ ихъ возстановленъ и есть всѣ основания думать, что картина перемѣнится. У большевиковъ наступитъ недостатокъ боевыхъ припасовъ и съ весною армия генерала Деникина не только возстановитъ положеніе, но и продвинется далеко впередъ.

Что касается **политического недовольства въ офицерской средѣ** Арміи генерала Деникина то это наглая клевета. Офицеры Добровольческой Арміи безпартийны. На ихъ знамени значится только одинъ девизъ—**борьба за свободу Россіи до конечнаго освобожденія ея отъ большевиковъ.**

Будущее Россіи будетъ устраивать самъ Русскій народъ, но не Армія и не офицеры...

## БДИ!

### Изъ иностранныхъ газетъ.

#### Последнія извѣстія изъ Москвы.

Французская газета „La Presse de Paris“ въ № отъ 29-го ноября помѣщаетъ слѣдующую интересную записку г. Людольфа.

Въ моментъ отъѣзда г. Людольфа изъ Москвы, положеніе большевиковъ было въ высшей степени непрочное. Санитарное положеніе города ужасно. Цѣны на продукты, встрѣчающіеся все рѣже и рѣже, достигаютъ безумныхъ размѣровъ. Фунтъ чер-

наго хлѣба стоитъ 65 рублей, фунтъ картофеля 18 рублей. Смертные случаи на почвѣ истощенія повторяются все чаще и чаще. Давно уже на улицахъ не видно извозчиковъ, лошади исчезли совершенно.

Крестьяне жалуются на невозможность обрабатывать землю и сбывать свои продукты, рабочіе съ трудомъ находятъ работу, большинство изъ национализированныхъ заводовъ бездѣйствуютъ, несмотря на повышенное жалованіе, рабочіе не могутъ обезпечить существованія своихъ семействъ.

Можно удивляться, что подобная ненависть не находить себѣ исхода въ народномъ движеніи или возстаніи. Г. Людольфъ находитъ этому объясненіе въ изумительной организации шпионажа, который на ряду съ пропагандой является наиболее дѣйствительнымъ орудіемъ въ рукахъ большевиковъ.

Рабочіе настроены анти-большевистски, но они въ этомъ никому не смѣютъ признаться изъ страха быть выданными и немедленно разстрѣлянными. Они это знаютъ прекрасно.

То же самое происходитъ и въ красной арміи. Чтобы положить конецъ дезертирству, принявшему въ последнее время часто эпидемическій характеръ, большевики начинаютъ дезертира, попавшаго въ первый разъ, давая ему опасное назначеніе пропаганды, второй случай дезертирства карается разстрѣломъ съ конфискаціей имущества всей его семьи.

Впрочемъ для наводненія за моралью арміи большевики въ каждую роту назначаютъ убежденныхъ коммунистовъ, которыхъ красноармейцы не могутъ остерегаться, такъ какъ они ихъ не знаютъ въ лицо, а которые свободно занимаются шпионажемъ. Благодаря этому реваншъ большевизма продолжается, несмотря на политическую непопулярность среди населенія.

Г. Людольфъ принесъ добрыя вѣсти о состояніи здоровья всѣхъ арестантовъ-французовъ, содержащихся въ Бутырской тюрьмѣ: г-жа Изабелла Карле, Г. Россетъ, мужественный консулъ, комендантъ Гильбертъ, капитанъ Лагранусъ, поручикъ Болье и Шарпантье и др. Ихъ ежедневно навѣщаетъ г. Хюль, которому поручено приносить имъ провизію.

Ленинъ и Троцкий постоянно проживаютъ въ Кремлѣ. Они охраняются латышскими солдатами. Красноармейцы—китайцы, производяще разстрѣлы размѣщены по Трудовой улицѣ. Число ихъ достигаетъ 1000.

.. Такъ на Москву.

Во французской газетѣ „La Presse de Paris“ отъ 30-го ноября помѣщена слѣдующая острая статья Шарля Синкорма:

Избавившись въ настоящее время отъ предателя-большевиковъ, я думаю, что настала часъ для серьезнаго вмешательства въ русскій вопросъ.

La Rue Nationale заслуживаетъ всеобщее уваженіе, какъ единственная газета, выступившая противъ сепаратизма и разжигавшая украинскіхъ авантюристовъ; со своимъ собственнымъ си безпристрастіемъ, она не прерывала защищать интересы нашей солидарности Россіи, не раздавая денегъ, подобно Украинской Маффи, оросоающей ихъ въ окно. Она до сихъ поръ проповѣдуетъ доблестные несчастной Россіи, настаивая, чтобы Франція оказала максимумъ помощи Деникину и Колчаку.

Дѣло касается не только большой экспедиціи и войны въ Россіи,—нѣтъ если бы въ этомъ требовалась необходимость я и объ этомъ заявилъ бы откровенно — но дѣло касается исключительно необходимости предоставить въ распоряженіе Деникина трехъ или четырехъ миллиардовъ, тысячи танковъ, артиллеріи, снабженія, инструкторовъ, складовъ интендантскихъ и Краснаго Креста, нѣсколькихъ тысячъ автомобилей и т. п. Также не смѣдуетъ чинить никакихъ препятствій для желающихъ вступить въ ряды славной русской арміи.

Если мы этого не сдѣлаемъ, то это сдѣлаетъ Германия. Маклаковъ, котораго союзники считаютъ русскимъ посланникомъ въ Парижъ, вернувшись съ юга Франціи сдѣлалъ въ „La Presse de Paris“ вѣрные сообщенія, въ точности проверенныя нашими собственными свидѣтелями. Весьмъ извѣстно, какъ хорошо я освѣдомленъ по поводу русскаго вопроса, вотъ почему особеннаго вниманія заслуживаютъ слова Маклакова:

Если финансовое положеніе французскаго правительства не позволяетъ ему сдѣлать никакого аванса, если оно склонится въ сторону учрежденія акціонернаго товарищества, которое обезпечитъ себя гарантиями, одеть снаряды Деникина и Колчака всемя, въ чемъ для нихъ является необходимою, то военный вопросъ будетъ легко урегулированъ, не испрашивая себѣ особаго кредита.

Вся страна выразила твердую рѣшимость раздавить большевизмъ и спасти всюду французскіе интересы. Победа Деникина—это окончательное пораженіе большевизма и предоставленіе въ распоряженіе Франціи наибольшаго чудеснаго сокровища всего міра.

И такъ на Москву.

До Рождества Христова осталось три дня. Теперь, во время затишья на фронтѣ, солдатъ сильнѣе чувствуетъ тоску по Родинѣ. Больше хочется покурить, или какою либо ѣдою сократить медленно идущее время. Сильнѣе мучатъ насѣкомыя. Такъ страстно хочется переменить бѣлье. Пошлите что либо ему, отстоявшему въ кровавыхъ бояхъ Нарву на праздникъ Рождества Христова. Пожертвованія принимаются супругой Главнокомандующаго Александрой Николаевнѣ и ЮДЕНИЧЪ. РЕВЕЛЬ. Судебная ул. д. № 8. Отъ 10 часовъ утра до 4 часовъ дня ежедневно.

## ОБЪЯВЛЕНІЕ.

28-го декабря похищено удостовѣреніе личности, выданное Управленіемъ Интенданта С. З. А. отъ 25-го Октября за № 3075 на имя жены Дѣлопроизводителя Маріи Денисовны ЩЕРБАКОВОЙ—считать не дѣйствительнымъ.

\* \* \*

Тамъ гдѣ нынѣ царствуетъ еврейское засилье, Гдѣ невинная ручьями льется кровь, Въ той странѣ теперь лишь злоба и насилье, Гдѣ бывало жили Правда и Любовь.

Звонъ цѣпей мучительно, такъ больно По Руси звучить... Летаютъ упыри... И нигдѣ не слышно русской пѣсни вольной, Прочь отъ мѣсть родныхъ ушли богатыри.

Слышишь, братъ, за синими горами Въ полоненномъ, гибнущемъ краю, За далекими, дремучими лѣсами Распинаютъ Родину твою.

Слышишь, бѣлый воинъ, братскіе укоры Ты ли для побѣды пожалѣешь кровь! Вѣрь, что вмѣсто скорби, мрака и позора Мы вернемъ Россіи Правду и Любовь.

Зав.

Счастья тотъ одинъ-достоинъ,  
Кто на смерть всегда готовъ  
Православный Русскій воинъ,  
Не считая, бьетъ враговъ!

## Наборщики требуются

для типографіи газеты „Приневскій Край“. Обращаться отъ 8—9 час. утра и въ 8 часовъ вечера.

Отвѣтственный редакторъ:

Г. ЛАМПЕ.

Издатель В. АВДЕДЕВЪ.